

简 讯

(2020年2月12日)

院疫情防控工作办公室编

总第9期

一、上级精神速递

【党中央层面】

- 2月12日，中共中央政治局常务委员会召开会议，听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组汇报，分析当前新冠肺炎疫情形势，研究加强疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。习近平强调，当前，疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段，要毫不放松做好疫情防控重点工作，加强疫情特别严重或风险较大的地区防控。会议指出，要围绕提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率，抓好疫情防控的重点环节，要强化医疗物资等的供应保障，非疫情防控重点地区要以实行分区分级精准防控为抓手，统筹疫情防控与经济社会秩序恢复，要加大宏观政策调节力度，针对疫情带来的影响，研究制定相应政策措施。要积极扩大内需、稳定外需，统筹做好疫情防控和经济社会发展，既是一次大战，也是一次大考。各级党委、政府和各级领导干部要扛起责任、经受考验，既有责任担当之勇、又有科学防控之智，既有统筹兼顾之谋、又有组织实施之能，切实抓好工作落实，在大

战中践行初心使命，在大考中交出合格答卷，确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，努力实现全年经济社会发展目标任务。

- 2月11日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，进一步部署在全力以赴抓好疫情防控同时，加强经济运行调度和调节，更好保障供给。会议要求，一是分类有序推动企业复工复产，二是推动重点医疗防控物资生产企业尽快达产，三是制定方案有序组织务工人员返岗，四是各地各部门要建立企业应对疫情专项帮扶机制，五是落实地方“菜篮子”、“米袋子”负责制，六是强化煤电油气运保障，七是推动重大项目尽早开工和建设，八是高度关注就业问题，防止大规模裁员。

【集团公司层面】

- 2月11日，中国航发召开安全生产和节能减排管理委员会会议，会议指出，疫情防控期间，各单位要高度重视复工后的安全生产工作，有效防范疫情造成的人员精力不集中、准备不充分、设备故障运行、安全管理不到位等带来的安全隐患，定期进行监督检查，及时发现并处置安全隐患；要落实防控要求，加强复工人员身体健康监测，杜绝带病作业；要细化复工复产方案、强化复工过程监控，确保复工科学有序、安全实施；要针对性开展一次全面风险隐患排查，组织一次安全生产专题教育；要在评估疫情影响基础上，对任务进度恢复开展安全风险评估，提前落实安全生产管控应急措施。

二、院疫情防控工作动态（2月11日-12日）

- 院办/党办按要求向集团、温泉镇政府和派出所报送信息。
- 人力资源/组织部牵头开展全院员工分类统计工作，为员工开具复工证明，提供疫情防控期间在线学习资源。
- 运保中心对设备设施进行抢修，协助对部分中央空调进行集中消毒，做好返京人员入住，为员工提供工作餐。
- 物资中心给各单位/部门发放各类口罩及测温仪、消毒液、手套、酒精等防护用品。到货1000个N95口罩等防疫物资。
- 条件保障部协调关重设备应急维修，上报建安工程疫情防控预案，持续跟踪院建设工程、设备维修供方相关人员返京及身体状况。
- 技安环保部开展复工现场检查巡视，强调防疫同时安全生产措施也必须到位，传达集团公司安委会要求。
- 审计法律部持续更新疫情防控相关法规及政策文件清单。
- 党建与文化部协调信息中心在OA网首页增加疫情防控滚动宣传条，持续开展疫情防控内外部宣传。
- 航材院职工医院做好员工疾病排查，同时负责解答疑问，做好员工心理辅导，消除员工思想负担。为院社区密切接触人员上门送达《解除医学观察通知书》。

三、党旗在一线飘扬

自从航材院社区封闭管理以来，只保留了航材大道的一个入口，辖区内的各单位都必须从此关卡进入，复工返岗的人员众多，早晚高峰防疫压力更大，责任更重。



院社区居委会响应院党委号召，设立疫情防控“党员先锋岗”，党员带头，组织工作人员和志愿者分道路两侧对路人、自行车和电动车进行询问、登记、测温，同时引导需登记的车辆靠边停驶。2月10日，是航材院社区疫情防控接受复工返岗的首个早高峰考验。早上7点，所有工作人员和志愿者10多人早已在航材大道上严阵以待，运保中心也组织人员把道路清洁消毒干净，早高峰出现于7:20，络绎不绝的车辆和行人，有序排队等待接受询问与检测。8把手持体温枪“全部上岗”，一下加快了近300辆和500多人的检测速度，辖区的单位职工也纷纷自觉出示工作证，提前伸出手臂接受体温检测，交警和民警协助指挥、引导检测完的车辆安全通行；一个不平凡的忙碌早上，被一线的工作人员和志愿者们搭建的“铜墙铁壁”过筛的井然有序。

----- (本期完) -----